



[Bilten Europski poslovi u Hrvatskome saboru](#) mjesečna je publikacija Odjela za europske poslove Sabora. Bilten sadržava informacije o obavljanju europskih poslova u Saboru, pravnim aktima koje institucije Unije dostavljaju nacionalnim parlamentima te o međuparlamentarnoj suradnji.

Tema broja

Višejezična digitalna platforma Konferencije o budućnosti Europe

Supredsjedatelji Izvršnog odbora Konferencije o budućnosti Europe (vidi prošli broj Biltena, br. 80) Guy Verhofstadt, Ana Paula Zacarias i Dubravka Šuica predstavili su 19. travnja višejezičnu [digitalnu platformu](#) Konferencije o budućnosti Europe.

Digitalna platforma okosnica je Konferencije i središnje mjesto za razmjenu mišljenja, ideja i komentara građana kao i za prikupljanje doprinosa i povratnih informacija s raznih događanja organiziranih u okviru Konferencije. Na platformi su navedene i informacije o strukturi i radu Konferencije. Uz decentralizirana događanja, panele europskih građana i plenarnu skupštinu Konferencije, platforma čini četvrti glavni stup na kojemu počiva Konferencija.

Slijedom prijedloga iz [Zajedničke izjave o Konferenciji](#) platforma sadržava sljedećih 10 tematskih područja o kojima građani i ostali zainteresirani dionici mogu iznijeti svoja mišljenja i ideje:

- Klimatske promjene i okoliš
- Zdravlje
- Snažnije gospodarstvo, socijalna pravda i radna mjesta
- EU u svijetu
- Vrijednosti i prava, vladavina prava i sigurnost
- Digitalna transformacija
- Europska demokracija
- Migracije
- Obrazovanje, kultura, mladi i sport
- Druge ideje

Platforma je u potpunosti interaktivna i višejezična te korisnici mogu surađivati i raspravljati o svojim prijedlozima sa sugrađanima iz svih država članica na 24 službena jezika EU-a, uz poštovanje privatnosti korisnika kao i pravila EU-a o zaštiti podataka. Građane iz svih segmenata društva potiče se da u što većem broju pridonose oblikovanju vlastite budućnosti putem platforme, ali i da je promiču na društvenim mrežama pod oznakom #TheFutureIsYours.

Tim analitičara analizirat će sve doprinose, informacije, ideje, mišljenja i komentare zaprimljene, odnosno objavljene na platformi tijekom trajanja Konferencije te će svoja izvješća podnijeti na odobrenje Zajedničkom tajništvu, odnosno Izvršnom odboru Konferencije. Glavne ideje i preporuke s platforme iskoristit će se kao teme za europske panele građana i plenarne skupštine Konferencije, na kojima će se o njima raspravljati radi donošenja zaključaka Konferencije.

Platforma je otvorena svim građanima Unije te institucijama i tijelima EU-a, nacionalnim parlamentima, tijelima nacionalne i lokalne vlasti te organizacijama civilnog društva. Svi sudionici i organizatori događanja koji žele aktivno sudjelovati u Konferenciji moraju poštovati [Povelju Konferencije](#), u kojoj su utvrđeni standardi za uljuđenu paneuropsku raspravu.

Bilten br. 81

Svibanj 2021.

Sadržaj:	str.
Tema broja	1
Zakonodavne aktivnosti HS-a u europskim poslovima	2
Izravno dostavljeni pravni akti Europske unije	5
Iz Europskog parlamenta	7
Međuparlamentarna suradnja u Europskoj uniji	17



Kako bi se omogućio pristup platformi za sve građane EU-a, uključujući one koji borave u trećim državama, neće se primjenjivati praksa geografskog blokiranja. No, iako će biti mogući, doprinosi građana trećih država imat će drugačiju težinu i drugačije će se tretirati nego doprinosi građana EU-a. Administratori platforme će voditi računa o primjerenosti sadržaja, odnosno u suradnji sa Zajedničkim tajništvom Konferencije odlučivat će o uklanjanju neprimjerenog sadržaja s platforme. Također, tim IT stručnjaka bit će zadužen za kibersigurnost, odnosno borbu protiv kiberprijetnji.

Povodom pokretanja platforme predsjednik Odbora za europske poslove Hrvatskoga sabora Domagoj Hajduković pozvao je sve građanke i građane Hrvatske da se uključe i daju svoj doprinos raspravi o budućnosti Europske unije. Istaknuo je kako je Konferencija o budućnosti Europe jedinstvena u povijesti Europske unije, s obzirom na to da kreće upravo od građana kojima će omogućiti da izravno iznesu svoja mišljenja o različitim temama koje smatraju važnima za budućnost Unije.

Početak rada Konferencije svečano će se obilježiti na Dan Europe, 9. svibnja 2021. u Europskome parlamentu u Strasbourgu.

Hrvatski sabor će, u zajedničkoj organizaciji s Uredom Europskog parlamenta u Hrvatskoj i uz suradnju s Predstavništvom Europske komisije u Hrvatskoj kao i s mrežom centara Europe Direct u Hrvatskoj 11. svibnja održati svečanost dodjele nagrade Europskog parlamenta „Europski građanin“ te će obilježiti pokretanje Konferencije o budućnosti Europe.

Zakonodavne aktivnosti Hrvatskoga sabora u europskim poslovima

Aktivnosti Odbora za europske poslove

Sjednice Odbora

Odbor za europske poslove Hrvatskoga sabora održao je u travnju dvije sjednice:

17. sjednica, održana 13. travnja, zajedno s Odborom za regionalni razvoj i fondove Europske unije, na kojoj se raspravljalo o [Informaciji o Sažetku nacrtu nacionalnog plana oporavka i otpornosti 2021. – 2026.](#)

Ministar gospodarstva i održivog razvoja je uvodno obrazložio da se nacionalni planovi oporavka i otpornosti (NPOO) donose sukladno planu oporavka za Europu, te instrumentu „EU sljedeće generacije“, čiji je dio Mehanizam za oporavak i otpornost, iz kojeg se državama članicama Europske unije stavlja na raspolaganje ukupno 672,5 milijardi eura za financiranje reformi i povezanih investicija kojima se ubrzava oporavak te povećava otpornost gospodarstva. Od navedenog iznosa Hrvatskoj će na raspolaganju biti 6,3 milijardi eura (47,5 milijardi kuna) bespovratnih sredstava i 3,6 milijardi eura (27,1 milijardi kuna) u obliku zajmova. Ministar je naglasio da će hrvatski NPOO pridonijeti ostvarivanju četiri opća cilja na razini EU-a: promicanju ekonomske, društvene i teritorijalne kohezije, jačanju ekonomske i društvene otpornosti, smanjivanju društvenih i ekonomskih učinaka krize te poticanju zelene i digitalne tranzicije, a u kontekstu zdravstvene i gospodarske krize s kojom smo suočeni te s ciljem pružanja podrške ključnim segmentima gospodarstva i pružanja jasnog smjera konvergencije Republike Hrvatske u narednom razdoblju. Posebni savjetnik predsjednika Vlade za ekonomska pitanja naglasio je da NPOO prvenstveno potiče provedbu strukturnih reformi i s time povezane investicije.

U raspravi je iskazano zadovoljstvo što se o NPOO-u raspravlja u Hrvatskom saboru prije njegova slanja Europskoj komisiji, ali i nezadovoljstvo što se ne raspravlja o cjelovitom tekstu dokumenta, već o Sažetku nacrtu. U tom su smislu također iznesene primjedbe usmjerene na transparentnost postupka donošenja NPOO-a. Članovi obaju odbora su se u raspravi osvrnuli i na pitanja reforme javnog sektora, opstanka rafinerija, uređivanja pitanja obiteljskih mirovina, projekte u zdravstvenom turizmu te na alokacijske kapacitete u smislu korištenja sredstava koja su Hrvatskoj stavljena na raspolaganje kroz Mehanizam za oporavak i otpornost.



Nakon provedene rasprave odbori su donijeli zaključak koji se prihvaća Informacija o Sažetku nacarta nacionalnog plana oporavka i otpornosti 2021. – 2026., a sve primjedbe, prijedlozi i mišljenja izneseni u raspravi uputit će se Vladi Republike Hrvatske radi pripreme Nacionalnog plana oporavka i otpornosti 2021. – 2026.

18. sjednica održana 23. travnja, zajedno s Odborom za vanjsku politiku, na kojoj je ministar vanjskih i europskih poslova Gordan Grlić Radman izvijestio članove odbora o sastancima Vijeća Europske unije za vanjske poslove održanima 22. ožujka i 19. travnja 2021. godine. Nakon proveden rasprave članovi odbora prihvatili su Izvješće Ministarstva vanjskih i europskih poslova o sastancima Vijeća održanima 22. ožujka i 19. travnja 2021. godine.

U drugom dijelu 18. sjednice Odbor za europske poslove donio je zaključak o sljedećem stajalištu iz Radnog programa za 2020.:

[Stajalište Republike Hrvatske o Paketu proširenja 2020.: Komunikaciji Komisije Europskom parlamentu, Vijeću, Europskom gospodarskom i socijalnom odboru i Odboru regija: Komunikacija o politici proširenja EU-a za 2020. COM\(2020\) 660 i Komunikaciji Komisije Europskom parlamentu, Vijeću, Europskom gospodarskom i socijalnom odboru i Odboru regija: Gospodarski i investicijski plan za zapadni Balkan COM\(2020\) 641 – D.E.U. br. 20/015](#)

Dostava stajališta Republike Hrvatske

U skladu s donesenim radnim programima za razmatranje stajališta Republike Hrvatske za 2020. i 2021. Odbor za europske poslove je u travnju prosljedio 3 stajališta Republike Hrvatske o dokumentima EU-a radnim tijelima Sabora radi donošenja mišljenja:

[Stajalište Republike Hrvatske o Prijedlogu direktive Europskog parlamenta i Vijeća o otpornosti kritičnih subjekata, COM\(2020\) 829 – D.E.U. br. 20/027](#)

[Stajalište Republike Hrvatske o Komunikaciji Komisije Europskom parlamentu, Vijeću, Europskom gospodarskom i socijalnom odboru i Odboru Regija – Akcijski plan za provedbu europskog stupa socijalnih prava COM\(2021\) 102 – D.E.U. br. 21/004](#)

[Stajalište Republike Hrvatske o Prijedlogu uredbe Europskog parlamenta i Vijeća o okviru za izdavanje, provjeru i prihvaćanje interoperabilnih potvrda o cijepljenju, testiranju i preboljenju radi olakšavanja slobodnog kretanja tijekom pandemije bolesti COVID-19 \(digitalna zelena potvrda\) COM\(2021\) 130 i Prijedlogu uredbe Europskog parlamenta i Vijeća o okviru za izdavanje, provjeru i prihvaćanje interoperabilnih potvrda o cijepljenju, testiranju i preboljenju za državljane trećih zemalja koji zakonito borave na državnom području država članica tijekom pandemije bolesti COVID-19 \(digitalna zelena potvrda\) COM\(2021\) 140 – D.E.U. br. 21/005](#)

Aktivnosti radnih tijela

Mišljenja radnih tijela o stajalištima

Odbor za zdravstvo i socijalnu politiku je na 18. (elektroničkoj) sjednici, održanoj 13. travnja, raspravio i donio mišljenja o sljedećim stajalištima:

[Stajalište Republike Hrvatske o Prijedlogu uredbe Europskog parlamenta i Vijeća o ozbiljnim prekograničnim prijetnjama zdravlju i o stavljanju izvan snage Odluke br. 1082/2013/EU, COM\(2020\) 727 – D.E.U. br. 21/001](#)

[Stajalište Republike Hrvatske o Prijedlogu uredbe Europskog parlamenta i Vijeća o izmjeni Uredbe \(EZ\) br. 851/2004 o osnivanju Europskog centra za sprečavanje i kontrolu bolesti, COM\(2020\) 726 – D.E.U. br. 21/002](#)

[Stajalište Republike Hrvatske o Prijedlogu uredbe Europskog parlamenta i Vijeća o jačanju uloge Europske agencije za lijekove u pripravnosti za krizne situacije i upravljanju njima u području lijekova i medicinskih proizvoda, COM\(2020\) 725 – D.E.U. br. 21/003](#)



Odbor za poljoprivredu (21. (elektronička) sjednica, održana 19. travnja), Odbor za zdravstvo i socijalnu politiku (20. (elektronička) sjednica, održana 23. travnja), Odbor za rad, mirovinski sustav i socijalno partnerstvo (9. (elektronička) sjednica, održana 27. travnja) i Odbor za regionalni razvoj i fondove Europske unije (9. (elektronička) sjednica, održana 28. travnja), raspravljali su i donijeli mišljenje o sljedećem stajalištu:

[Stajalište Republike Hrvatske o Komunikaciji Komisije Europskom parlamentu, Vijeću, Europskom gospodarskom i socijalnom odboru i Odboru Regija – Akcijski plan za provedbu europskog stupa socijalnih prava COM\(2021\) 102 – D.E.U. br. 21/004](#)

Izvešća radnih tijela o Informaciji o Sažetku nacrta nacionalnog plana oporavka i otpornosti 2021. – 2026.

Odbor za zdravstvo i socijalnu politiku (17. sjednica, održana 9. travnja), Odbor za gospodarstvo (15. sjednica, održana 13. travnja), Odbor za financije i državni proračun (15. sjednica, održana 9. travnja), Odbor za obrazovanje, znanost i kulturu (13. sjednica, održana 14. travnja), Odbor za zaštitu okoliša i prirode (15. sjednica, održana 14. travnja), Odbor za pravosuđe (14. sjednica, održana 14. travnja), Odbor za pomorstvo, promet i infrastrukturu (11. sjednica, održana 14. travnja) i Odbor za poljoprivredu (20. sjednica, održana 14. travnja) raspravljali su kao matična, odnosno zainteresirana radna tijela o Informaciji o Sažetku nacrta nacionalnog plana oporavka i otpornosti 2021. – 2026., koji je predsjedniku Hrvatskoga sabora dostavila Vlada Republike Hrvatske, aktom od 1. travnja 2021.

[Informacija o Sažetku nacrta nacionalnog plana oporavka i otpornosti 2021. – 2026.](#) prihvaćena je na 7. sjednici Hrvatskoga sabora, 23. travnja 2021.

Politički dijalog Odbora za poljoprivredu i Europske komisije oko Nacionalnog strateškog plana u okviru Zajedničke poljoprivredne politike

Odbor za poljoprivredu održao je 24. sjednicu, 28. travnja, na kojoj je načelnik Odjela u Općoj upravi za poljoprivredu i ruralni razvoj Europske komisije Michael Pielke videokonferencijskim putem predstavio [Preporuke Europske komisije za izradu strateškog plana Hrvatske u okviru Zajedničke poljoprivredne politike \(ZPP\)](#) te su razmijenjena mišljenja o Preporukama s članovima Odbora i ministricom poljoprivrede Marijom Vučković.

Snimka sjednice dostupna je na poveznici:

<https://www.youtube.com/watch?v=wscjKXbDHZk>

Praćenje rada Vlade Republike Hrvatske u institucijama Europske unije

Sastanci Vijeća Europske unije

U postupku praćenja rada Vlade Republike Hrvatske u institucijama Europske unije, Odbor za europske poslove dostavio je radnim tijelima Hrvatskoga sabora u ožujku 4 stajališta Republike Hrvatske za videokonferencije ministara, koje se održavaju umjesto fizičkih sastanaka Vijeća Europske unije, u različitim sastavima:

- Stajalište Republike Hrvatske za videokonferenciju ministara nadležnih za ekonomske i financijske poslove, održanu 16. travnja 2021., dostavljeno je Odboru za financije i državni proračun i Odboru za gospodarstvo;
- Stajalište Republike Hrvatske za videokonferenciju ministara nadležnih za vanjske poslove, održanu 19. travnja 2021., dostavljeno je Odboru za vanjsku politiku;
- Stajalište Republike Hrvatske za videokonferenciju ministara nadležnih za europske poslove, održanu 20. travnja 2021., dostavljeno je Odboru za europske poslove;
- Stajalište Republike Hrvatske za videokonferenciju ministara nadležnih za poljoprivredu i ribarstvo, održanu 26. travnja 2021., dostavljeno je Odboru za poljoprivredu.



Usklađivanje zakonodavstva

Hrvatski sabor je u travnju donio 3 zakona usklađena s pravom Europske unije:

PZE Br. prijedloga	Naziv akta	Saziv	Sjednica	Status	Rbr. čitanja	Vrsta postupka
PZE 91	Konačni prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o provedbi Uredbe (EU) 2016/1011 o indeksima koji se upotrebljavaju kao referentne vrijednosti	10	7	donesen	2.	redovni
PZE 101	Konačni prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o energetske učinkovitosti	10	7	donesen	2.	redovni
PZE 107	Konačni prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti tržišnog natjecanja	10	7	donesen	2	redovni

Izravno dostavljeni pravni akti Europske unije

Prema odredbi Protokola br. 1 o ulozi nacionalnih parlamenata Ugovora iz Lisabona, institucije Unije izravno dostavljaju nacionalnim parlamentima sve prijedloge obvezujućih zakonodavnih i nezakonodavnih akata kao i druge neobvezujuće akte. Izravno dostavljeni akti objavljuju se dnevno na [mrežnoj stranici Hrvatskoga sabora](#) s informacijama o oznaci akta, postupku donošenja, datumu dostave i rokom za provjeru načela supsidijarnosti.

U razdoblju od 1. do 30. travnja 2021. institucije Europske unije izravno su dostavile Hrvatskome saboru ukupno 33 pravna akta na hrvatskom jeziku, od toga 18 prijedloga obvezujućih akata u zakonodavnom i nezakonodavnom postupku i 15 neobvezujućih pravnih akata.

Izravno dostavljeni prijedlozi akata u zakonodavnom postupku

Prijedlozi akata u zakonodavnom postupku obuhvaćaju prijedloge uredbi, direktiva i odluka koje u redovnom ili posebnom zakonodavnom postupku donose institucije Europske unije. U postupku donošenja zakonodavnih akata koji su u podijeljenoj nadležnosti između Europske unije i država članica, nacionalni parlamenti sudjeluju provjerom poštovanja načela supsidijarnosti u roku od osam tjedana od objave akta na službenim jezicima Unije.

Radi lakšeg praćenja izravno dostavljenih prijedloga zakonodavnih akata, akti su razvrstani prema nadležnostima odbora u Europskom parlamentu, a prijedlozi zakonodavnih akata koje Komisija objavljuje u okviru inicijativa iz godišnjih programa rada uz naziv akta sadrže i naziv inicijative iz koje proizlaze.

EKONOMSKA I MONETARNA POLITIKA

Oznaka akta	Naziv prijedloga zakonodavnog akta	Datum dostave Rok za supsidijarnost
COM (2021) 181	Prijedlog direktive Vijeća o izmjeni Direktive 2006/112/EZ u pogledu oslobođenja pri uvozu i određenim isporukama s obzirom na mjere Unije od javnog interesa	21. 4. 2021. 23. 6. 2021.

**RIBARSTVO**

Oznaka akta	Naziv prijedloga zakonodavnog akta	Datum dostave Rok za supsidijarnost
COM (2021) 198	Prijedlog uredbe Europskog parlamenta i Vijeća o utvrđivanju mjera očuvanja i upravljanja koje se primjenjuju na području Konvencije za ribarstvo u zapadnom i središnjem Pacifiku i o izmjeni Uredbe Vijeća (EZ) br. 520/2007	23. 4. 2021. ...

Izbor izravno dostavljenih neobvezujućih pravnih akata Europske unije

Institucije Europske unije neobvezujućim pravnim aktima kao što su preporuke i mišljenja, komunikacije, izvješća, rezolucije, deklaracije, zelene i bijele knjige definiraju i planiraju provedbu pojedinih politika Europske unije i omogućuju državama članicama odgovarajuću pripremu sudjelovanja u zakonodavnim postupcima.

Od izravno dostavljenih neobvezujućih pravnih akata izdvajamo:

Komunikacija o Strategiji EU-a o suzbijanju trgovine ljudima 2021. – 2025.[COM\(2021\) 171](#)

Komisija je 14. travnja 2021. objavila novu Strategiju za suzbijanje trgovine ljudima (2021. – 2025.), usmjerenu na sprečavanje kriminala, privođenje trgovaca ljudima pravdi te zaštitu i osnaživanje žrtava. Od 2017. do 2018. u Europskoj uniji bilo je više od 14 000 registriranih žrtava. Procjenjuje se da na globalnoj razini trgovci ljudima u jednoj godini ostvare dobit od 29,4 milijarde eura. S obzirom na to da se ne očekuje pad potražnje za iskorištavanjem, da krijumčari svoje aktivnosti prebacuju na internet i da će pandemija vjerojatno stvoriti uvjete za povećano iskorištavanje, Strategijom se utvrđuju se mjere za snažniji odgovor EU-a i država članica. Strategija se temelji na sveobuhvatnom pravnom i političkom okviru EU-a za suzbijanje trgovine ljudima, kojemu je ishodište Direktiva o suzbijanju trgovine ljudima. Komisija će nastaviti podupirati države članice u provedbi Direktive te će, prema potrebi, predlagati revizije kako bi se osigurala njezina svrsishodnost. Koordinator EU-a za suzbijanje trgovine ljudima i dalje će imati ključnu ulogu u provedbi Strategije.

Strategija je usmjerena na:

- Smanjenje potražnje koja potiče trgovinu ljudima: Komisija će procijeniti mogućnost utvrđivanja minimalnih pravila EU-a o kriminalizaciji korištenja usluga koje pružaju iskorištavane žrtve trgovine ljudima te će zajedno s nacionalnim tijelima i organizacijama civilnog društva organizirati preventivnu kampanju usmjerenu na visokorizične sektore. Osim toga, razmotrit će jačanje Direktive o sankcijama za poslodavce, predložiti zakonodavstvo o korporativnom upravljanju kako bi se razjasnile odgovornosti poduzeća i pružiti smjernice o dužnoj pažnji kako bi pomogla u sprečavanju prisilnog rada.

- Razbijanje poslovnog modela trgovaca ljudima, na internetu i izvan njega: Komisija će voditi dijalog s internetskim i tehnološkim poduzećima kako bi se smanjila upotreba internetskih platformi za vrbovanje i iskorištavanje žrtava. Poticat će sustavno osposobljavanje službenika za provedbu zakonodavstva i pravosudnog osoblja o načinima prepoznavanja i suzbijanja trgovine ljudima.

- Zaštitu, podupiranje i osnaživanje žrtava, posebno žena i djece: cilj je Strategije poboljšati rano prepoznavanje žrtava i uputiti ih na daljnju pomoć i zaštitu, kao i ojačati programe osnaživanja žrtava i olakšati reintegraciju. Komisija će usto financirati rodno usmjereno osposobljavanje i osposobljavanje o potrebama djece kako bi se policijskim službenicima, socijalnim radnicima, službenicima graničnog nadzora i zdravstvenom osoblju olakšalo prepoznavanje žrtava.



- Promicanje međunarodne suradnje: S obzirom na to da polovinu žrtava identificiranih u EU-u čine državljani zemalja izvan EU-a, suradnja s međunarodnim partnerima ključna je za rješavanje problema trgovine ljudima. EU će se koristiti nizom instrumenata vanjske politike i operativnom suradnjom kako bi pomogao u borbi protiv trgovine ljudima u zemljama podrijetla i tranzita, među ostalim posebnim dijalozima o ljudskim pravima i sigurnosti, pojačanom suradnjom s Vijećem Europe te redovitom i ciljanom komunikacijom, djelovanjem i razmjenom informacija s izaslanstvima EU-a u partnerskim zemljama. Osim toga, budući akcijski plan za borbu protiv krijumčarenja migranata omogućit će da se trgovce ljudima spriječi u dovođenju žrtava u Europu radi iskorištavanja.

Iz Europskog parlamenta

Glavni naglasci plenarne sjednice Europskog parlamenta, Bruxelles, 26. – 29. travnja 2021.

Europski parlament nastavlja rad u prilagođenim uvjetima uslijed pandemije Covida-19, u skladu s odredbama [Poslovnika](#) o radu EP-a u izvanrednim okolnostima i odlukama predsjednika EP-a. Plenarna sjednica održana je uz primjenu hibridnog modela koji zastupnicima omogućava sudjelovanje u plenarnim raspravama i putem video veze iz informativnih ureda EP-a u državama članica Europske unije. Glasovanje se odvijalo putem elektroničke pošte.

Naglasci odabranih rasprava i usvojenih rezolucija

Covid-19

Digitalna zelena potvrda

Nakon prethodne rasprave zastupnici su usvojili [amandmane](#) na Prijedlog uredbe o okviru za izdavanje, provjeru i prihvaćanje interoperabilnih potvrda o cijepljenju, testiranju i preboljenju radi olakšavanja slobodnog kretanja tijekom pandemije bolesti Covid-19 (Digitalna zelena potvrda – građani Unije), [COM\(2021\) 130](#), i Prijedlog uredbe o okviru za izdavanje, provjeru i prihvaćanje interoperabilnih potvrda o cijepljenju, testiranju i preboljenju za državljane trećih zemalja koji zakonito borave na državnom području država članica tijekom pandemije bolesti Covid-19 (Digitalna zelena potvrda – državljani trećih zemalja), [COM\(2021\) 140](#), [D.E.U. br. 21/-005](#).

Predmeti su vraćeni nadležnom Odboru za građanske slobode, pravosuđe i unutarnje poslove (LIBE) na međuinstitucijske pregovore (trijalog). Usvojeni amandmani predstavljaju polazno stajalište EP-a za pregovore s Vijećem i EK u okviru dijaloga. [Vijeće](#) je 14. travnja 2021. postiglo dogovor o pregovaračkom mandatu, odnosno o svom stajalištu o prijedlozima o digitalnoj zelenoj potvrdi.

EP smatra kako je olakšavanje slobodnog kretanja jedan od ključnih preduvjeta za započinjanje gospodarskog oporavka. Nadovezujući se na prijedlog EK, EP ističe kako bi u svrhu olakšavanja ostvarivanja prava na slobodno kretanje i boravak na državnom području država članica trebalo uspostaviti zajednički okvir za izdavanje, provjeru i prihvaćanje interoperabilnih potvrda o cijepljenju, testiranju i preboljenju pod nazivom „potvrda EU-a za Covid-19” (a ne „digitalna zelena potvrda“ kako je predložila EK i naziv koji je Vijeće zadržalo u svojem stajalištu, op.a.) koji bi trebao biti obvezujući i izravno primjenjiv u svim državama članicama. Međutim, potvrde EU-a za Covid-19 neće služiti kao putna isprava niti će postati preduvjet za ostvarivanje prava na slobodno kretanje. Sva prometna čvorišta EU-a, kao što su zračne luke, luke, željezničke i autobusne stanice, u kojima se potvrda provjerava trebala bi primjenjivati standardizirane i zajedničke kriterije i postupke za provjeru potvrda EU-a za Covid-19, na temelju smjernica koje je sastavila EK. Interoperabilne potvrde trebale bi imati jednaku vrijednost tijekom trajanja svoje valjanosti.



Ako države članice odluče zahtijevati nacionalne digitalne potvrde u druge svrhe osim za potrebe slobodnog kretanja na nacionalnoj razini, te bi potvrde onda trebale biti interoperabilne s potvrdom EU-a za COVID-19 i poštovati njezine zaštitne mjere kako bi se osiguralo da ne postoji diskriminacija među različitim državljanstvima i različitim potvrdama te zajamčilo da se primjenjuju visoki standardi zaštite podataka te izbjegla fragmentacija.

EP predlaže ograničavanje primjene uredbi na razdoblje od 12 mjeseci od stupanja na snagu.

EK je 17. ožujka 2021. predložila uvođenje interoperabilne digitalne zelene potvrde koja bi služila kao dokaz da je osoba cijepljena protiv bolesti Covid-19 („potvrda o cijepljenju”), da je dobila negativan rezultat testa („potvrda o testiranju”) ili da je preboljela Covid-19 („potvrda o preboljenju”). Predviđeno je da će potvrde biti besplatno dostupne u digitalnom ili papirnatom obliku za sve građane EU-a te da će sadržavati QR kod kako bi se zajamčili sigurnost i vjerodostojnost potvrde. EK će uspostaviti pristupnik za izdavanje digitalne zelene potvrde i podupirati države članice u razvoju softvera kojim će se tijela moći služiti za provjeru svih potvrda diljem EU-a. U nadležnost država članica ostalo bi odlučivanje o tome koja se javnozdravstvena ograničenja za putnike mogu ukinuti, no ona će se morati na isti način primjenjivati na putnike nositelje digitalne zelene potvrde. Digitalna zelena potvrda bit će valjana u svim državama članicama EU-a. Moći će je koristiti i Island, Lihtenštajn, Norveška i Švicarska, a izdavala bi se i državljanima ili rezidentima Andore, Monaka, San Marina i Vatikana/Svete Stolice. Sustav digitalnih zelenih potvrda privremena je mjera koja će biti obustavljena nakon što Svjetska zdravstvena organizacija (WHO) proglasi kraj izvanredne javnozdravstvene opasnosti uzrokovane pandemijom bolesti Covid-19.

Dostupnost i cjenovna pristupačnost testiranja na Covid-19

U nezakonodavnoj [rezoluciji](#) o dostupnosti i cjenovnoj pristupačnosti testiranja na Covid-19 EP poziva države članice da osiguraju univerzalno, pristupačno, pravovremeno i besplatno testiranje kako bi se zajamčilo pravo na slobodno kretanje unutar EU-a bez diskriminacije na temelju ekonomskih ili financijskih sredstava u kontekstu potvrde EU-a za Covid-19, u skladu s člankom 3. mandata EP-a za pregovore o prijedlogu o digitalnoj zelenoj potvrdi. EP osobito ukazuje na opasnost od financijske diskriminacije kojoj bi bili izloženi neimunizirani građani i stanovnici EU-a nakon početka primjene potvrde EU-a za Covid-19. Nadalje, EP poziva države članice da osiguraju besplatno testiranje, posebno za najviše izložene zaposlenike, uključujući zdravstvene radnike i njihove pacijente, te za škole, sveučilišta i ustanove za skrb o djeci. EK i države članice poziva se da uvedu privremenu gornju granicu cijena testova za Covid-19 koji se ne provode u svrhu dobivanja potvrde EU-a za Covid-19 (digitalna zelena potvrda).

Spašavanje ljetne turističke sezone – potpora EU-a ugostiteljskom sektoru

U [raspravi](#) u kojoj su sudjelovali portugalska državna tajnica za europske poslove Ana Paula Zacarias, u ime Vijeća EU-a, i povjerenik EK nadležan za unutarnje tržište Thierry Breton zastupnici su konstatali snažan negativan utjecaj pandemije Covida-19 na sektor turizma i smještajno-ugostiteljski sektor te su pozvali na bolju koordinaciju na razini EU-a odgovora na zdravstvenu krizu kao i na pružanje potpore za revitalizaciju sektora, prvenstveno u vidu osiguravanja potrebnih financijskih sredstava za njihov oporavak.

Povjerenik Breton istaknuo je kako je zbog krize uzrokovane pandemijom Covida-19 broj noćenja u EU-u u 2020. pao za 50% u 2020., a prekogranični turizam zabilježio je nagli pad od gotovo 70%. Kriza je zahvatila milijune radnih mjesta, pogođene su sve europske regije, a među najpogođenijima su obalna područja, otoci i najudaljenije regije EU-a.

Također, zastupnici su se založili za ubrzavanje procjepljivanja europskih građana te podržali uvođenje zelene digitalne putovnice u cilju ponovnog omogućavanja putovanja, odnosno nesmetanog kretanja diljem EU-a.



EP u svojoj je [rezoluciji od 25. ožujka 2021.](#) o uspostavi strategije EU-a za održivi turizam pozvao na usklađen pristup turizmu diljem EU-a, pri čemu bi trebalo primjenjivati zajedničke kriterije za sigurno putovanje, uz protokol EU-a o zdravstvenoj sigurnosti za zahtjeve u pogledu testiranja i karantene, te je pozvao na izdavanje zajedničke potvrde o cijepljenju nakon što se utvrdi dovoljno dokaza da cijepljene osobe ne prenose virus, ili na uzajamno priznavanje postupaka cijepljenja.

Višegodišnji financijski okvir (VFO) 2021. – 2027.

Nakon prethodnih rasprava usvojena su stajališta EP-a o prijedlozima zakonodavnih akata u okviru sljedećih poglavlja VFO-a:

I. Jedinствeno tržište, inovacije i digitalno gospodarstvo

1. Istraživanje i inovacije

Program Obzor Europa – [Okvirni program za istraživanja i inovacije 2021.-2027.](#)

EP je u drugom čitanju [prihvatio stajalište Vijeća u prvom čitanju](#) s ciljem donošenja Uredbe o uspostavi Obzora Europa te o utvrđivanju pravila za sudjelovanje i širenje rezultata i o stavljanju izvan snage uredaba (EU) br. 1290/2013 i (EU) br. 1291/2013 ([COM\(2018\) 435](#), [COM\(2020\) 459](#)). U posebnom zakonodavnom postupku savjetovanja EP je [prihvatio](#) Nacrt Odluke Vijeća o uspostavi posebnog programa za provedbu Obzora Europa ([COM\(2018\) 436](#), [COM\(2020\) 459](#)). Obzor Europa okvirni je program EU-a za istraživanje i inovacije za razdoblje 2021. – 2027. čiji su ciljevi: jačanje znanstvenih i tehnoloških temelja EU-a i europskog istraživačkog prostora (ERA), povećanje inovacijskih kapaciteta, konkurentnosti i broja radnih mjesta u Europi te ispunjenje prioriteta građana i održavanje europskog socioekonomskog modela i vrijednosti.

EP je u prvom čitanju usvojio [stajalište](#) radi donošenja Uredbe o Europskom institutu za inovacije i tehnologiju (EIT), [COM\(2019\) 331/D.E.U. br. 20/020](#), te [stajalište](#) radi donošenja Odluke o Strateškom inovacijskom programu EIT-a za razdoblje 2021.-2027.: Jačanje europskog inovacijskog talenta i kapaciteta, [COM\(2019\) 330/D.E.U. br. 20/007](#).

EIT je osnovan 2008. i cilj mu je potaknuti održivi europski gospodarski rast i konkurentnost jačanjem inovacijskog kapaciteta država članica i EU-a. EIT jača inovacijski kapacitet Unije i nastoji pronaći rješenja za društvene izazove integracijom trokuta znanja koji se sastoji od visokog obrazovanja, istraživanja i inovacija.

3. Jedinствeno tržište

EP je u drugom čitanju [prihvatio stajalište Vijeća u prvom čitanju](#) s ciljem donošenja Uredbe o uspostavi Programa za jedinstveno tržište, konkurentnost poduzeća, uključujući mala i srednja poduzeća, te europsku statistiku i o stavljanju izvan snage uredbi (EU) br. 99/2013, (EU) br. 1287-/2013, (EU) br. 254/2014, (EU) br. 258/2014, (EU) br. 652/2014 i (EU) 2017/826, [COM\(2018\) 441](#). Novi Program jedinstvenog tržišta doprinijet će jačanju upravljanja unutarnjeg tržišta, podupiranjem konkurentnosti industrije, osobito mikro, malih i srednjih poduzeća, promicanjem zdravlja ljudi, životinja i bilja i dobiti životinja te uspostavljanjem okvira za financiranje europske statistike.

EP je u drugom čitanju [prihvatio stajalište Vijeća u prvom čitanju](#) s ciljem donošenja Uredbe o uspostavi programa Unije za borbu protiv prijevara i stavljanju izvan snage Uredbe (EU) br. 250-/2014, [COM\(2018\) 386](#). Cilj je programa zaštita financijskih interesa EU-a i potpora uzajamnoj pomoći upravnih tijela država članica i njihovoj suradnji s EK radi osiguravanja pravilne primjene propisa o carinskim i poljoprivrednim pitanjima.



4. Svemir

EP je u drugom čitanju [prihvatio stajalište Vijeća u prvom čitanju](#) s ciljem donošenja Uredbe o uspostavi Svemirskog programa Unije i osnivanju Agencije Europske unije za svemirski program te o stavljanju izvan snage uredaba (EU) br. 912/2010, (EU) br. 1285/2013 i (EU) br. 377/2014 i Odluke br. 541/2014/EU, [COM\(2018\) 447](#). Svemirski program EU-a osigurat će daljnji razvoj postojećih europskih glavnih programa, programa Copernicus za promatranje Zemlje i programa Galileo/EGNOS za satelitsku navigaciju. Ujedno će se omogućiti pokretanje europskih inicijativa u području satelitske komunikacije (GOVSATCOM) i informiranosti o stanju u svemiru (SSA) za zaštitu svemirske infrastrukture od svemirskog otpada. Programom se ujedno stavlja velik naglasak na silazni sektor, širu uporabu na tržištu i iskorištavanje svemirskih podataka i usluga, uključujući potporu zelenoj i digitalnoj tranziciji.

II. Kohezija i vrijednosti

7. Ulaganja u ljude, socijalnu koheziju i vrijednosti

EP je u drugom čitanju [prihvatio stajalište Vijeća u prvom čitanju](#) s ciljem donošenja Uredbe o uspostavi programa Građani, ravnopravnost, prava i vrijednosti te stavljanju izvan snage Uredbe (EU) br. 1381/2013 EP-a i Vijeća i Uredbe Vijeća (EU) br. 390/2014, [COM\(2018\) 383](#). Program Građani, ravnopravnost, prava i vrijednosti objedinjuje dva postojeća programa za financiranje, i to Program o pravima, jednakosti i građanstvu i program Europa za građane. Opći je cilj ovog programa očuvati i promicati prava i vrijednosti iz Ugovora i Povelje o temeljnim pravima.

EP je u drugom čitanju [prihvatio stajalište Vijeća u prvom čitanju](#) s ciljem donošenja Uredbe o uspostavi programa Pravosuđe i stavljanju izvan snage Uredbe (EU) br. 1382/2013, [COM\(2018\) 384](#). Program Pravosuđe ima tri glavna cilja: (i) olakšavanje i podupiranje pravosudne suradnje u građanskim i kaznenim stvarima te promicanje vladavine prava te neovisnosti i nepristranosti pravosuđa; (ii) podupiranje i promicanje izobrazbe u području pravosuđa kako bi se potakla zajednička pravna i pravosudna kultura te kultura vladavine prava; (iii) omogućavanje učinkovitog i nediskriminirajućeg pristupa pravosuđu za sve te učinkovite pravne zaštite, između ostalog, elektroničkim sredstvima (e-pravosuđe).

III. Prirodni resursi i okoliš

9. Okoliš i klimatska politika

EP je u drugom čitanju [prihvatio stajalište Vijeća u prvom čitanju](#) s ciljem donošenja Uredbe o uspostavi Programa za okoliš i djelovanje u području klime (LIFE) za razdoblje 2021. – 2027. i stavljanju izvan snage Uredbe (EU) br. 1293/2013, [COM\(2018\) 385](#), [D.E.U. br. 18/026](#). LIFE je vodeći program EU-a za prirodu, zaštitu biološke raznolikosti i borbu protiv klimatskih promjena. Od 2021. programom LIFE financirat će se i djelovanja povezana s energetsom učinkovitošću i obnovljivom energijom.

Program LIFE pokrenut je 1992. i jedini je instrument EU-a za financiranje namijenjen isključivo ciljevima koji se odnose na okoliš i klimu. Opći je cilj programa LIFE za razdoblje 2021. – 2027. doprinijeti pomaku prema čistom, kružnom, energetske učinkovitom i klimatski neutralnom gospodarstvu koje je otporno na klimatske promjene, među ostalim putem prelaska na čistu energiju, kao i zaštititi okoliš, poboljšati njegovu kvalitetu te zaustaviti i preokrenuti proces gubitka biološke raznolikosti.



V. Sigurnost i obrana

13. Obrana

EP je u drugom čitanju [prihvatio stajalište Vijeća u prvom čitanju](#) s ciljem donošenja Uredbe o uspostavi Europskog fonda za obranu (EDF) i stavljanju izvan snage Uredbe (EU) 2018/1092, [COM\(2018\) 476](#). EDF s proračunom od 7,9 milijardi eura vodeći je instrument EK za potporu obrambenoj suradnji u Europi. EDF će sufinancirati zajednička istraživanja i projekte razvoja sposobnosti koji pojačavaju nacionalna ulaganja. Također, poticat će inovativnu i konkurentnu obrambenu industrijsku bazu i na taj način ojačati tehnološku suverenost Unije, a time i njezinu otvorenu stratešku autonomiju.

14. Odgovor na krize

Usvojeno je [stajalište](#) EP-a u prvom čitanju radi donošenja izmjena Odluke br. 1313/2013/EU o Mehanizmu Unije za civilnu zaštitu, [COM\(2020\) 220](#). Mehanizmom Unije za civilnu zaštitu koji je uređen Odlukom br. 1313/2013/EU jača se suradnja između Unije i država članica i olakšava koordinacija u području civilne zaštite radi poboljšanja odgovora Unije na prirodne katastrofe i katastrofe uzrokovane ljudskim djelovanjem. Mehanizmom Unije, a posebno rescEU kapacitetima promiče se solidarnost među državama članicama u skladu s odredbama Ugovora o EU-a, pri čemu primarna odgovornost za prevenciju, pripravnost i odgovor na prirodne katastrofe i katastrofe uzrokovane ljudskim djelovanjem ostaje na državama članicama. Mehanizam Unije uspostavlja se pričuva kapaciteta koji nadopunjuju postojeće kapacitete država članica kada kapaciteti dostupni na nacionalnoj razini nisu dovoljni, čime se omogućuje učinkovitija pripravnost i odgovor, te poboljšanjem prevencije katastrofa i pripravnosti na njih.

Instrumenti izvan gornjih granica VFO-a

EP je u drugom čitanju [prihvatio stajalište Vijeća u prvom čitanju](#) s ciljem donošenja Uredbe o Europskom fondu za prilagodbu globalizaciji za radnike koji su proglašeni viškom (EGF) i stavljanju izvan snage Uredbe (EU) br. 1309/2013, [COM\(2018\) 380](#). Promijenjeno je ime fonda u „Europski fond za prilagodbu globalizaciji za radnike koji su proglašeni viškom (EGF)”. EGF je poseban instrument izvan i iznad gornjih granica VFO-a koji EU-u omogućava da reagira na nepredviđene okolnosti. EGF je konkretan izraz solidarnosti EU-a s europskim radnicima koji su izgubili posao zbog značajnog restrukturiranja. Radnicima koji su proglašeni viškom pruža se pomoć u obliku paketa mjera prilagođenih potrebama kako bi ih se što prije ponovno uključilo u održivo zapošljavanje. Prošireno je područje primjene EGF-a kako bi se Fondu omogućilo fleksibilnije reagiranje na gospodarska kretanja kao što su automatizacija, digitalizacija ili prelazak na niskouglično gospodarstvo te uveden niži prag za podnošenje zahtjeva (200 otpuštanja, umjesto ranijih 500). Zadržan je postojeći postupak mobilizacije, a uz usklađivanje s najvišom stopom sufinanciranja fonda ESF+ u predmetnoj državi članici uvodi se minimalna stopa sufinanciranja od 60%.

Novi partnerski odnosi između Europske unije i Ujedinjene Kraljevine

Zastupnici su velikom većinom glasova (660 glasova „za“, 5 „protiv“ i 32 „suzdržana“) [dali suglasnost za sklapanje](#) Sporazuma o trgovini i suradnji između EU-a i Europske zajednice za atomsku energiju, s jedne strane, i Ujedinjene Kraljevine Velike Britanije i Sjeverne Irske (UK), s druge strane, te Sporazuma između EU-a i UK u vezi sa sigurnosnim postupcima za razmjenu i zaštitu klasificiranih podataka.



[Vijeće EU-a 29. travnja 2021. donijelo je odluku o sklapanju Sporazuma](#) o trgovini i suradnji između EU-a i UK te Sporazuma u vezi sa sigurnosnim postupcima za razmjenu i zaštitu klasificiranih podataka i time okončalo postupak ratifikacije sporazuma u EU-u. Slijedi službena obavijest UK o dovršetku unutarnjih postupaka EU-a nakon čega će se sporazumi i popratni tekstovi objaviti u Službenom listu EU-a. [Oba sporazuma stupit će na snagu 1. svibnja 2021.](#)

Izjava potpredsjednika EK Maroša Šafčoviča o zaključenju Sporazuma o trgovini i suradnji između EU-a i UK dostupna je [ovde](#).

Novi partnerski odnosi između EU-a i UK omogućit će slobodnu trgovinu, bez kvota i carinskih davanja (za robu koja udovoljava pravilima o podrijetlu), suradnju u nizu sektorskih područja od obostranog interesa, pravosudnu suradnju i suradnju u provedbi zakona, te institucionalnu suradnju i načine za rješavanje mogućih sporova. Suradnja u području vanjske politike, vanjske sigurnosti i obrane nije obuhvaćena Sporazumom te od 1. siječnja 2021. nema okvira unutar kojega bi UK i EU razvijale i koordinirale zajednički odgovor na vanjskopolitičke izazove, primjerice nametanje sankcija državljanima ili gospodarstvima trećih zemalja. Sporazumom nisu obuhvaćene ni odluke koje se odnose na jednakovrijednost financijskih usluga, prikladnost sustava zaštite podataka UK, odnosno na procjenu njezina sanitarnog i fitosanitarnog sustava u svrhu uvrštavanja na popis trećih zemalja kojima je dopušten izvoz prehrambenih proizvoda u EU (jednostrane odluke EU-a o kojima se ne pregovara). U sektorima koji nisu obuhvaćeni sporazumima između EU-a i UK odnosi s UK od 1. siječnja 2021. uređeni su nacionalnim zakonodavstvom, odnosno drugim međunarodnim sporazumima koji su na snazi, uključujući Sporazum o povlačenju UK iz EU-a.

Usvojena je i nezakonodavna [rezolucija](#) o ishodu pregovora između EU-a i UK u kojoj EP snažno pozdravlja sklapanje Sporazuma o trgovini i suradnji između EU-a i UK kojim se ograničavaju negativne posljedice povlačenja UK iz EU-a i uspostavlja okvir za suradnju koji bi trebao biti temelj snažnog i konstruktivnog budućeg partnerstva, čime se izbjegavaju najštetniji elementi scenarija izlaska iz EU-a bez dogovora i pruža pravna sigurnost za građane i poduzeća.

EP je ustrajan u tome da se UK mora suočiti s posljedicama izlaska iz EU-a i naglašava da kao treća država UK ne može imati ista prava i koristi kao država članica.

EP pozdravlja činjenicu da su Sporazumom o trgovini i suradnji kao i Sporazumom o povlačenju predviđeni jednaki uvjeti, među ostalim za državne potpore, socijalne i okolišne standarde, kao i dugoročni dogovor o ribarstvu te novi okvir za suradnju u području pravosuđa, policije i unutarnje sigurnosti koji se temelji na potpunom poštovanju Europskog suda za ljudska prava i pravnog okvira EU-a o zaštiti podataka. No EP izražava žaljenje zbog nedostatka političke volje u UK da sporazumom obuhvati i vanjsku, obrambenu i vanjsko-sigurnosnu politiku, kao i zbog odluke UK da ne sudjeluje u programu Erasmus+, čime se mladima uskraćuju takve jedinstvene prilike.

Nadalje, EP podsjeća na [izjavu](#) Koordinacijske skupine za UK (UKCG) i čelnika klubova zastupnika EP-a od 11. rujna 2020. i konstatira da je UK kao potpisnica Sporazuma o povlačenju pravno obvezna u potpunosti provesti i poštovati njegove odredbe te pozdravlja povlačenje onih odredbi Zakona o unutarnjem tržištu UK kojima se kršio Sporazum. No, osuđuju se nedavne jednostrane mjere UK u suprotnosti sa Sporazumom o povlačenju kojima je cilj produljenje razdoblja odgode u kojemu se pri izvozu iz Velike Britanije u Sjevernu Irsku sve pošiljke životinjskih proizvoda izuzimaju od predočavanja zdravstvenih certifikata, paketi od carinskih deklaracija i u kojemu se odstupa od pravila EU-a kojima se sprečava ulazak čestica tla na unutarnje tržište i propisa EU-a o putovnicama za kućne ljubimce. EP smatra da ove mjere predstavljaju ozbiljnu prijetnju integritetu jedinstvenog tržišta i ponavlja da je o svim takvim odlukama potrebno postići dogovor u okviru relevantnih zajedničkih tijela. EP poziva EK da odlučno nastavi [postupak zbog povrede prava protiv UK](#) pokrenut 15. ožujka 2021. u skladu s člankom 12. stavkom 4. Protokola o Irskoj i Sjevernoj Irskoj. Ujedno se podsjeća da ustrajno nepoštovanje ishoda postupaka rješavanja sporova u skladu sa Sporazumom o povlačenju može dovesti i do suspenzije preuzetih obveza u okviru Sporazuma, pa i na način da se ograniči bez presedana širok pristup tržištu.



EP podupire [uspostavu Parlamentarne skupštine za partnerstvo za zastupnike u EP-u i parlamentu UK](#), u skladu sa Sporazumom, i izražava mišljenje da bi Parlamentarna skupština za partnerstvo trebala biti zadužena za praćenje potpune i pravilne provedbe Sporazuma i davanje preporuka Vijeću za partnerstvo EU-a i UK, dok bi njezin djelokrug trebao uključivati i provedbu Sporazuma o povlačenju.

EP apelira na snažnu uključenost sindikata iz EU-a i UK te drugih socijalnih partnera i organizacija civilnog društva u praćenju i provedbi Sporazuma, uključujući njihovo savjetovanje i potencijalno sudjelovanje u specijaliziranim odborima ako se razmatraju relevantna pitanja, kao i uspostavu posebnog foruma za rad koji bi se sastajao prije svakog sastanka Vijeća za partnerstvo EU-a i UK.

Međuinstitucijski sporazum o obveznom registru transparentnosti

Zastupnici su sa 645 glasova „za“, 5 „protiv“ i 49 „suzdržanih“ [odobrili sklapanje novog tripartitnog Međuinstitucijskog sporazuma EP-a, Vijeća i EK o obveznom registru transparentnosti](#) (dalje u tekstu: „Sporazum“), [COM\(2016\) 627](#), kao i političku izjavu spomenutih triju institucija EU-a koja je priložena Sporazumu.

Sporazumom se uspostavljaju okvir i načela funkcioniranja za koordinirani pristup transparentnom i etičkom zastupanju interesa na razini EU-a. Njime su obuhvaćene aktivnosti koje provode predstavnici interesnih skupina (lobisti) u cilju utjecanja na oblikovanje ili provedbu politika ili zakonodavstva ili procese donošenja odluka institucija potpisnica ili drugih institucija, tijela, ureda i agencija EU-a.

Provedbu Sporazuma nadgleda Upravni odbor registra koji čine glavni tajnici EP-a, Vijeća i EK koji naizmjenice predsjedaju upravnim odborom u jednogodišnjem mandatu. Administrativnu potporu funkcioniranju registra osigurava zajedničko Tajništvo sastavljeno od načelnika i djelatnika odjela nadležnih za pitanja transparentnosti u svakoj od triju institucija potpisnica Sporazuma.

Sporazum predviđa dobrovoljno sudjelovanje institucija, tijela, ureda i agencija EU-a koji nisu institucije potpisnice Registra, kao i dobrovoljno sudjelovanje stalnih predstavništava država članica pri EU-u.

Sporazum sadrži Kodeks ponašanja registriranih subjekata te jasno utvrđuje informacije koje moraju biti dostupne u registru, odnosno koje dostavljaju podnositelji zahtjeva ili registrirani subjekti (opće informacije o registriranom subjektu, veze s institucijama EU-a, financijske informacije - iznos i izvor svih bespovratnih sredstava EU-a kojima pokrivaju troškove poslovanja ili informacije o njihovom ukupnom proračunu za zadnju zaključenu financijsku godinu, njihovim glavnim izvorima financiranja te iznosu svakog doprinosa koji su primili a koji premašuje 10 % njihova ukupnog proračuna). Također, posrednici moraju u registar prijaviti klijente u čije se ime provode obuhvaćene aktivnosti.

Sporazum je u potpunosti obvezujući za tri institucije potpisnice i zamjenjuje [Sporazum EP-a i EK iz 2014.](#), a stupa na snagu dvadesetog dana od dana objave u Službenom listu EU-a.

Oporezivanje digitalnog gospodarstva

EP donio je nezakonodavnu [rezoluciju](#) o oporezivanju digitalnog gospodarstva, s naglaskom na pregovore u OECD-u, poreznu rezidentnost digitalnih poduzeća i mogući europski digitalni porez. EP uvodno napominje da postojeća međunarodna porezna pravila potječu s početka 20. stoljeća i da se prava oporezivanja uglavnom temelje na fizičkoj prisutnosti poduzeća, dok su digitalizacija i snažno oslanjanje na nematerijalnu imovinu uvelike povećali sposobnost poduzeća da se uključe u velike poslovne aktivnosti u određenoj jurisdikciji, a da pritom nemaju fizičku prisutnost u toj jurisdikciji, te da stoga porezi plaćeni u jednoj jurisdikciji više ne odražavaju vrijednost i dobit koji su ondje ostvareni, što može dovesti do smanjenja porezne osnovice i prijenosa dobiti. U tom smislu, EP poziva na novu i pravedniju raspodjelu prava oporezivanja za visoko digitalizirana multinacionalna poduzeća i na reviziju tradicionalnog pojma trajnog poslovnog nastana jer se njime ne uspijeva obuhvatiti digitalno gospodarstvo.



Ujedno se naglašava da bi nova rješenja za oporezivanje digitalnog gospodarstva trebala po mogućnosti oporezivati dobit, a ne prihode.

EP poziva na sklapanje međunarodnog sporazuma čiji je cilj pravedan i učinkovit porezni sustav i pozdravlja napore u sklopu Uključivog okvira skupine G20 i OECD-a na postizanju globalnog konsenzusa o multilateralnoj reformi međunarodnog poreznog sustava kako bi se odgovorilo na izazove kontinuiranog premještanja dobiti i digitalnog gospodarstva. Imajući u vidu neuspjeha Uključivog okvira skupine G20 i OECD-a da u listopadu 2020. pronađe rješenje, EP smatra da bi EU, bez obzira na napredak pregovora u sklopu Uključivog okvira skupine G20 i OECD-a, trebao imati rezervno stajalište i biti spreman dati vlastiti prijedlog za oporezivanje digitalnog gospodarstva do kraja 2021.

EP pozdravlja novi [Međuinstitucijski sporazum o proračunskoj disciplini, suradnji u proračunskim pitanjima i dobrom financijskom upravljanju te novim vlastitim sredstvima, uključujući plan za uvođenje novih vlastitih sredstava](#) i podsjeća na pravno obvezujuću obvezu EK da do lipnja 2021. predstavi zakonodavni prijedlog o digitalnom nametu EU-a kao vlastitom sredstvu EU-a. Nadalje, EP ističe da prihodi ostvareni digitalnim oporezivanjem u državama članicama mogu i moraju postati vlastito sredstvo EU-a neovisno o tome utvrđuju li se temeljna pravila na razini OECD-a ili EU-a. EP ujedno smatra da bi se jednak pristup trebao primjenjivati i na sve druge prihode ostvarene na temelju bilo kojeg sporazuma na razini OECD-a.

Vanjskopolitičke teme

Zaključci sa sastanka Europskog vijeća od 25. i 26. ožujka 2021. / Ishod sastanka na visokoj razini između EU-a i Turske održanog 6. travnja

U zajedničkoj raspravi o zaključcima [videokonferencije članova i članica Europskog vijeća \(EV\) održane 25. i 26. ožujka 2021.](#) te ishodu [sastanka na visokoj razini između EU-a i Turske održanog 6. travnja 2021.](#) zastupnicima su se obratili predsjednik EV-a [Charles Michel](#) i predsjednica EK [Ursula von der Leyen](#).

EV je na sastanku 25. i 26. ožujka 2021. razmotrilo epidemiološku situaciju u vezi s Covidom-19, razmijenilo mišljenja o stanju na istočnom Sredozemlju, odnosima s Rusijom, jedinstvenom tržištu, digitalnom programu i međunarodnoj ulozi eura te s predsjednikom SAD-a Joeom Bidenom raspravljalo o transatlantskim odnosima.

Predsjednik EV-a Michel i predsjednica EK von der Leyen boravili su u službenom posjetu Ankari 6. travnja 2021. gdje su se sastali s turskim predsjednikom Erdoğanom kako bi raspravljali o odnosima EU-a i Turske. Tijekom susreta obje strane izrazile su interes za jačanje gospodarskih veza i suradnju na temama poput borbe protiv klimatskih promjena, cijepljenja protiv Covida-19, migracija te izbjeglica. Predsjednici Michel i von der Leyen naglasili su kako je poštivanje temeljnih prava i vladavine zakona u Turskoj presudno za EU. Posjet dužnosnika EU-a Turskoj obilježio je i manji protokolarni incident budući da tijekom trilateralnog sastanka Michel-van der Leyen-Erdoğan za predsjednicu EK nije osigurano adekvatno sjedeće mjesto.

Tijekom [rasprave](#) većina zastupnika izrazila je potporu i solidarnost s predsjednicom EK zbog incidenta tijekom njenog posjeta Ankari, a ispriku joj je uputio i predsjednik EV-a Michel. Zastupnici su, potaknuti ovim događajem, ponovno izrazili kritiku zbog stanja ljudskih prava u Turskoj i njenog odstupanja od demokratskih vrijednosti. Osobitu zabrinutost izrazili su zbog položaja žena u Turskoj kao i žaljenje zbog nedavne odluke o povlačenju Turske iz Istanbulske konvencije. Bili su suglasni kako EU može poboljšati suradnju s Turskom samo na proporcionalan i reverzibilan način. Pojedini zastupnici pozvali su na snažnije mjere EU-a kao odgovor na tursko djelovanje u istočnom Sredozemlju, dok su pozvali na obustavu procesa pridruživanja Turske EU-u.



Rusija, slučaj Alekseja Navaljnog, povećana vojna prisutnost na granici s Ukrajinom i ruski napad u Češkoj Republici

Usvojena je [rezolucija](#) o Rusiji, slučaju Alekseja Navaljnog, povećanoj vojnoj prisutnosti na granici s Ukrajinom i ruskim napadima u Češkoj Republici u kojoj EP izražava žaljenje zbog trenutnog stanja odnosa EU-a i Rusije koje je posljedica ruske agresije na Ukrajinu i njezine stalne destabilizacije te zemlje, neprijateljskog ponašanja prema državama članicama EU-a i njihovim društvima te njezinih izravnih napada, među ostalim uplitanjem u izborne postupke, korištenjem dezinformacija, lažnih videa, zlonamjernih kibernetičkih napada, sabotaze i kemijskog oružja te znatnim pogoršanjem stanja ljudskih prava i prava na slobodu izražavanja, udruživanja i mirnog okupljanja u Rusiji. EP snažno osuđuje neprijateljsko ponašanje Rusije u Europi i poziva njezinu vladu da stane na kraj aktivnostima kojima se krše međunarodna načela i norme i ugrožavaju stabilnost u Europi.

EP poziva na trenutačno i bezuvjetno puštanje na slobodu Alekseja Navaljnog i izražava svoju solidarnost s demokratskim snagama u Rusiji koje se zalažu za otvoreno i slobodno društvo. EP podupire neovisnost, suverenost i teritorijalnu cjelovitost Ukrajine unutar njezinih međunarodno priznatih granica te izražava zabrinutost zbog pojačane ruske vojne prisutnosti na granici s Ukrajinom. EP osuđuje činjenicu da su počinitelji iz ruskih obavještajnih službi uzrokovali eksploziju u skladištu streljiva Vrbětice u Češkoj, što predstavlja kršenje češkog suvereniteta i neprihvatljiv čin neprijateljstva te poziva potpredsjednika EK/vp Unije i Vijeće da poduzmu odgovarajuće protumjere, uključujući produljenje ciljanih sankcija. EP, također, zahtijeva da EU smanji ovisnost o ruskoj energiji i apelira na institucije EU-a i sve države članice da zaustave dovršetak plinovoda Sjeverni tok 2 i da zahtijevaju prestanak izgradnje kontroverznih nuklearnih elektrana od strane poduzeća Rosatom.

Odnosi EU-a i Indije

Imajući u vidu predstojeći sastanak na vrhu EU-a i Indije koji se treba održati u Portu 8. svibnja 2021. EP je donio [preporuku](#) Vijeću, EK i potpredsjedniku EK/vp Unije za vanjske poslove i sigurnosnu politiku o odnosima EU-a i Indije.

EP poziva na nastavak pozitivnog poboljšavanja i produbljivanja odnosa EU-a i Indije kao strateških partnera te na konsolidaciju napretka koji je u okviru strateškog partnerstva postignut od prošlogodišnjeg sastanka na vrhu kao i na ostvarivanje konkretnog napretka u prioritetnim pitanjima, posebno u pogledu otpornog globalnog zdravlja, klimatskih promjena i zelenog rasta, digitalizacije i novih tehnologija, povezivosti, trgovine i ulaganja, vanjske, sigurnosne i obrambene politike te vladavine prava i ljudskih prava.

Pandemija bolesti Covid-19 u Latinskoj Americi

U predmetnoj [rezoluciji](#) EP ponavlja svoju duboku zabrinutost zbog razornog učinka pandemije Covida-19 na europski i latinskoamerički kontinent i poziva vlade obiju regija, institucije EU-a i latinskoamerička integracijska tijela da pojačaju biregionalnu suradnju i poboljšaju kapacitete za pripravnost i odgovor, zaštitu prihoda i pristup osnovnoj zdravstvenoj skrbi te učinkovito upravljanje sveobuhvatnim planovima cijepljenja. Međunarodnu zajednicu poziva se da pojača napore na jačanju distribucijskog kapaciteta inicijative [COVAX](#) i da podupre potpuno financiranje obveze *COVAX Advance Market Commitment*. EP ukazuje na vodeću ulogu EU-a i njegovih država članica u nastojanjima da se osigura pravedan i jednak pristup sigurnim i učinkovitim cjepivima u zemljama s niskim i srednjim dohotkom u okviru mehanizma COVAX, uključujući nedavnu najavu dodatnog doprinosa od 500 milijuna eura, čime bi se financijski doprinos EU-a COVAX-u povećao na ukupno 1 milijardu eura izravnih bespovratnih sredstava i jamstava.



Peta obljetnica mirovnog sporazuma u Kolumbiji

Usvojena je nezakonodavna [rezolucija](#) u kojoj EP ističe svoju potporu mirovnom sporazumu u Kolumbiji i ponavlja svoju spremnost da nastavi pružati svu moguću političku i financijsku pomoć za potporu sveobuhvatnoj provedbi mirovnog sporazuma. Pozdravlja se napredak koji je Kolumbija ostvarila u područjima kao što su cjelovita ruralna reforma, planovi ruralnog razvoja, poštovanje prava žrtava, rješavanje problema nedopuštenih droga, zamjena nezakonitih usjeva, povrat zemljišta i ponovno uključivanje bivših boraca. Kolumbijsku vladu poziva se na nastavak ostvarivanja napretka u provedbi svih aspekata mirovnog sporazuma.

Donesene su i rezolucije o slučajevima kršenja ljudskih prava, demokratskih načela i vladavine prava u [Boliviji](#) i [Pakistanu](#).

Proračunski postupak

Razrješnica za izvršenje općeg proračuna EU-a za financijsku godinu 2019. – svi dijelovi.

EP je donio [52 odluke i prateće rezolucije](#) o davanju razrješnice za izvršenje općeg proračuna EU-a za financijsku godinu 2019. za institucije, savjetodavna tijela, agencije i zajednička poduzeća EU-a.

Jedanaestu godinu za redom [EP je odgodio davanje razrješnice za izvršenje proračuna Vijeću i EV-u](#). U pratećoj rezoluciji EP, pozivajući se na svoje ovlasti za davanje razrješnice prema čl. 319. Ugovora o funkcioniranju EU-a, ponavlja potrebu za poboljšanjem suradnje među institucijama u okviru postupka davanja razrješnice memorandumom o razumijevanju između EP-a, Vijeća i EK o suradnji između EP-a i Vijeća tijekom godišnjeg postupka davanja razrješnice. EP je, također, [odgodio](#) davanje razrješnice Agenciji za europsku graničnu i obalnu stražu (FRONTEX) kao i zaključenje poslovnih knjiga FRONTEX-a za financijsku godinu 2019. EP će se ovim pitanjima vratiti na jesen 2021.

Pojekcija proračuna Europskog parlamenta za financijsku godinu 2022.

U skladu s proračunskim postupkom, EP je usvojio [rezoluciju](#) o procjeni vlastitih prihoda i rashoda za financijsku godinu 2022. Ukupna razina projekcija za 2022. (rashodi) iznosi nešto više od 2,1 milijardu eura, od čega vlastita sredstva predstavljaju 182,9 milijuna eura, a potraživanja 1,93 milijarde eura.

Ističe se da EP treba izvući pouke iz iskustava pandemije Covida-19, postati predvodnik u usvajanju digitalnih, fleksibilnijih i energetski učinkovitijih metoda rada i sastanaka te provesti sveobuhvatnu i ambicioznu reviziju načina na koji zastupnici, osoblje i dužnosnici obavljaju svoj parlamentarni rad. Poziva se na razumno smanjenje putovanja na sastanke koji se mogu održati na daljinu ili u hibridnom obliku i na promicanje prelaska na alternativna rješenja s niskim emisijama ugljika za sva preostala putovanja, pod uvjetom da to ne utječe na kvalitetu zakonodavnog i političkog rada. Također, poziva se da se prednost daje hibridnim sastancima ili sastancima na daljinu kada oni ne uključuju donošenje političkih odluka, kao što su saslušanja i razmjene mišljenja ili interni i pripremni sastanci. Dodatno, EP se zalaže na veće mogućnosti dobrovoljnog rada kod kuće, s više dana i funkcija, no istovremeno ističe kako prekomjerno vrijeme korištenja digitalnih alata može negativno utjecati na dobrobit nekih osoba.

Akti usvojeni tijekom plenarne sjednice nakon pravno-jezične obrade bit će dostupni [ovdje](#).

Detaljne informacije o aktivnostima hrvatskih zastupnika u EP-u, uključujući izlaganja na plenarnim sjednicama, dostupne su na [mrežnim stranicama zastupnika](#).

Sljedeća plenarna sjednica EP-a održat će se od 17. do 20. svibnja 2021.



Informacija o sastancima predstavnika nacionalnih parlamenata u Europskom parlamentu

Tijekom ožujka predstavnica Sabora sudjelovala je na 4 videokonferencije predstavnika nacionalnih parlamenata država članica Europske unije u Europskom parlamentu (tzv. *Monday Morning Meetings*). Na dnevnom redu bile su sljedeće teme:

- Prezentacija Europske komisije o [Konvenciji Vijeća Europe o sprečavanju i borbi protiv nasilja nad ženama i nasilja u obitelji \(Istanbulska konvencija\) \(12. travnja\)](#);
- Interna pitanja – Konferencija o budućnosti Europe (12. travnja);
- Konferencija o budućnosti Europe – Višejezična digitalna platforma (16. travnja);
- Interna pitanja (19. travnja);
- Sastanak na temu „Odnosi Europske unije i Sjedinjenih Američkih Država“, (28. travnja).

Bilješke su dostupne na [intranetu](#) Sabora.

Međuparlamentarna suradnja u Europskoj uniji

Osvrti na konferencije/sastanke u travnju 2021.

13. travnja – Lisabon, videokonferencija – međuparlamentarna konferencija „Covid-19: učinci na zdravlje i socijalne posljedice“

U okviru parlamentarne dimenzije portugalskog predsjedanja Vijećem Europske unije održana je međuparlamentarna konferencija s temom: „Covid-19: učinci na zdravlje i socijalne posljedice“. Na konferenciji je sudjelovala predsjednica Odbora za zdravstvo i socijalnu politiku Renata Sabljar-Dračevac.

Sudionicima konferencije uvodno su se obratile portugalska ministrica zdravstva Marta Temido i povjerenica Europske komisije za zdravstvo i sigurnost hrane Stella Kyriakides, koje su istaknule potrebu jačanja zdravstvenih sustava država članica i njihovu što užu međusobnu suradnju kako bi, uz koordinaciju i podršku Komisije i drugih institucija Europske unije, ojačala europska zdravstvena politika i borba protiv pandemije bila što uspješnija.

O socijalnim učincima pandemije na politiku zapošljavanja te o Akcijskom planu europskog stupa socijalnih prava govorili su portugalska ministrica za zapošljavanje i socijalnu sigurnost Ana Mendes Godinho i povjerenik Komisije za zapošljavanje i socijalna prava Nikolas Schmit, koji su istaknuli važnost financijske pomoći putem usvojenog Višegodišnjeg financijskog okvira 2021. – 2027. i instrumenta „EU za sljedeće generacije“.

Sudionici su u raspravi pozvani da u središte svojih ulaganja i reformi za poticanje oporavka od pandemije Covida-19 uključe visoke socijalne standarde utvrđene europskim stupom socijalnih prava. Zaključeno je da će sastanak na vrhu o socijalnim pitanjima, koji će se održati u Portu 7. i 8. svibnja 2021. u organizaciji portugalskog predsjedanja Vijećem, biti prilika da se na najvišoj razini potvrdi predanost i ambicija da se u oporavku Europe i nakon njega ljude stavi na prvo mjesto.



15. travnja – Ljubljana, videokonferencija – 17. konferencija predsjednika parlamenata zemalja Jadransko-jonske inicijative

Predsjednik Odbora za regionalni razvoj i fondove Europske unije Marko Pavić sudjelovao je na [17. konferenciji predsjednika parlamenata zemalja Jadransko-jonske inicijative](#) (JII) u ime predsjednika Hrvatskoga sabora Gordana Jandrokovića, koja je održana videokonferencijskim putem. Središnja tema konferencije bila je "Prema digitalnom društvu – mogućnosti i rizici za mladu generaciju koja ulazi na tržište rada".

Sudionici konferencije poslali su poruku potpore mladima te naglasili potrebu podizanja svjesnosti i snažnog uključivanja mladih u procese digitalne transformacije i zelene tranzicije. Istaknuto je također kako je razdoblje pandemije pred sve države Inicijative stavilo velike izazove, posebno na području tržišta rada.

Pavić je u obraćanju sudionicima sastanka naglasio kontinuiranu predanost Hrvatske Strategiji EU -a za jadransku i jonsku regiju (EUSAIR), kao okviru za poticanje razvoja regije. Govoreći o mladima koji tek ulaze na tržište rada, Pavić je istaknuo pozitivne učinke programa EU-a Garancija za mlade, podsjetivši da je Hrvatska od 2013. kada je udio nezaposlenih mladih bio 50 %, uspjela taj broj reducirati ispod 20 %, aktivnim politikama zapošljavanja usmjerenih ciljano na mladu populaciju.

U proteklih pet godina hrvatska Vlada uložila je više od 1.2 milijarde eura u projekte dizajnirane posebno za mlade, kazao je Pavić, te dodao da je takvim pristupom kreirano više od 100 000 radnih mjesta. Posebno je skrenuo pozornost na uspjeh modela poticaja za samozapošljavanje mladih, koji kontinuirano rastu, kako bi se osigurao što kvalitetniji ulazak mladih na tržište rada i jačanje njihovih individualnih kapaciteta. To je rezultiralo snažnim rastom broja tvrtki koje su osnovali mladi koji danas aktivno i ravnopravno sudjeluju na tržištu.

Razmjenjujući iskustva o kretanjima na tržištu rada tijekom pandemije, upoznao je kolege s mjerama Vlade, koja je ulaganjem 1.5 milijarde eura uspjela očuvati oko 600 000 radnih mjesta. Naglasio je da je u Nacrtu plana oporavka i otpornosti također predviđeno 50 milijuna eura za razvoj i osnaživanje relevantnih vještina kojima bi se omogućilo bolje zapošljavanje mladih.

Tijekom rasprave sugovornici su pozitivno ocijenili hrvatski pristup u izradi zakonskog okvira koji osigurava dolazak, boravak i rad digitalnih nomada.

Konferencija je zaključena usvajanjem [Zajedničke izjave](#) u kojoj je naglašena čvrsta politička potpora parlamenata Strategiji EU-a za jadransku i jonsku regiju i važnost nastavka procesa proširenja EU-a vođenog objektivnim kriterijima. Izjava također naglašava važnost obrazovanja, razvoja novih vještina, jačanja konkurentnosti i inovacija te poticanja suradnje država članica, posebno u politikama koje su usmjerene prema mladima.

16. travnja – videokonferencija – sastanak predsjednika Odbora za europske poslove Domagoja Hajdukovića s predsjednikom Odbora za europske poslove irskog parlamenta Joeom McHughom

Predsjednik Odbora za europske poslove Domagoj Hajduković održao je sastanak s predsjednikom Odbora za europske poslove Oireachtasa Joeom McHughom. Sugovornici su razmijenili mišljenja o izazovima pandemije uzrokovane koronavirusom, posljedicama Brexita, Konferenciji o budućnosti Europe te proširenju Unije.

Hajdukovića je posebno zanimao utjecaj Brexita na gospodarstvo Irske, kao i aktualne napetosti u Sjevernoj Irskoj. McHugh je izjavio kako je Irska već godinama globalno orijentirani izvoznik te da ne ovisi o izvozu svojih proizvoda u Ujedinjenu Kraljevinu. Govoreći o situaciji u Sjevernoj Irskoj istaknuo je važnost rješavanja pitanja oko granice te napomenuo kako su razgovori konstruktivni i da se nada rješavanju tog pitanja u što skorije vrijeme.

U razgovorima o Konferenciji o budućnosti Europe sugovornici su se složili kako je važno čuti glas naroda i prijedloge građana o tome kako vide budućnost Unije, ali i istaknuli potrebu uključivanja nacionalnih parlamenata uz što manju, kako su obojica naglasili, birokratizaciju procesa.



McHugh je istaknuo kako je potrebno pronaći kreativne načine za komunikaciju s građanima, osigurati konstruktivnu raspravu i dati građanima mogućnost da izraze svoje mišljenje.

Govoreći o proširenju Unije Hajduković je posebno istaknuo važnost jasne perspektive članstva država jugoistoka Europe kako bi se osigurala dugoročna stabilnost tog područja, a samim time i sigurnost Unije. Naglasio je kako se predugo čekanje za ulazak u Uniju može pokazati kao kontraproduktivno, što nikome ne koristi. McHugh je rekao kako je Unija prvenstveno stvorena kao projekt mira i izgradnje mostova među državama te da vjeruje da će se to pokazati i u budućim proširenjima.

22. travnja – videokonferencija – sastanak Odbora za europske poslove s prvom potpredsjednicom Europskoga parlamenta Robertom Metsolom

Predsjednik Odbora za europske poslove Domagoj Hajduković i članovi Odbora održali su sastanak s prvom potpredsjednicom Europskoga parlamenta Robertom Metsolom, nadležnom za odnose s nacionalnim parlamentima. Glavne teme razgovora bile su Konferencija o budućnosti Europe te usvajanje Nacionalnih planova oporavka i otpornosti.

Govoreći o Konferenciji o budućnosti Europe Hajduković je istaknuo kako naglasak treba biti na uključivanju građana i omogućavanju rasprava sa svim zainteresiranim, no kako važnu ulogu u razgovorima o budućnosti Europe trebaju imati i nacionalni parlamenti. Istaknuo je i značaj Europskoga parlamenta u Izvršnom odboru Konferencije, kao i predstavnika COSAC-a koji sudjeluju kao promatrači.

Prva potpredsjednica Europskoga parlamenta Metsola govorila je o potrebi snažnije suradnje nacionalnih parlamenata i Europskoga parlamenta, ističući kako COSAC predstavlja važnu platformu za susrete i razmjenu mišljenja. Napomenula je zalaganje za snažniju parlamentarnu dimenziju i jednaku zastupljenost članova parlamenata u organizacijskim tijelima Konferencije o budućnosti Europe, budući da parlamentarci predstavljaju, kako u državama članicama tako i u EU, izravno izabrane predstavnike koji zastupaju interese glasača. Ističući važnost Nacionalnih planova oporavka i otpornosti naglasila je kako oni predstavljaju izvrstan instrument koji će državama članicama pomoći pri izlasku iz krize uzrokovane pandemijom, kao i u provođenju nužnih reformi.

Tijekom sastanka višekratno je istaknuta važnost uključivanja građana u razgovore i aktivnosti koji će se odvijati u okviru Konferencije o budućnosti Europe, a mogu se pratiti putem pokrenute digitalne platforme dostupne na svim jezicima EU-a. Sugovornici su se složili kako će u ovom procesu oblikovanja budućnosti europskoga projekta središnju ulogu imati mladi i organizacije civilnoga društva.

Najave međuparlamentarnih aktivnosti u Europskoj uniji za svibanj 2021.

10. svibnja – Berlin, videokonferencija – Konferencija predsjednika parlamenata EU-a

11. svibnja – Zagreb/Hrvatski sabor, videokonferencija – predstavljanje Konferencije o budućnosti Europe i dodjela nagrade „Europski građanin“

30. svibnja – 1. lipnja – Lisabon, videokonferencija – LXV. Konferencija odbora za poslove Unije parlamenata Europske unije (COSAC)

